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Sohasem gondoltam, hogy köz-
vetlen közelrõl tapasztalhatjuk a
Körösök gyönyörû természeti
szépségeirõl híres településeken a
kitapintható félelmet.

2006. április vége, húsvét hét-
fõtõl, a félelem jegyében telt. A
Kör-Kövizig szakemberei 17-én
délelõtt 11.30-kor riasztották a
város vezetését: Jön a víz!

Az elõrejelzések alapján a gá-
tak átlagos magasságát lehet, hogy
meghaladó vízmennyiséggel kell
felvenni a harcot. Az eddig mért
legmagasabb vízállás 954 centi-
méter volt (1970-ben!). Az elõre-
jelzés ezúttal 1000 centiméter,
plusz-mínusz 40 centiméter elté-

réssel. A Helyi Védelmi Bizottság
azonnal gyors döntéseket hozott.
A munkanélküliekbõl, szociális
járulékosokból “beosztási határo-
zattal” embereket kell kirendelni
a gátakra, hogy a Kör-Kövizig –
mint a védekezés szakmai irányí-
tója – a gyors beavatkozásokat,
védekezést megkezdhesse.

A közel 23 kilométeres szarva-
si gátszakasz mintegy 14 kilomé-
teren “magassághiányos”, azaz
alacsonyabb, mint a várható víz-
szint, így ezen szakaszokra nyúl-
gátat kell építeni.

A “média” beindult, harsogott
az információ. A lakosság széles
rétege megmozdult. Jöttek az ön-
kéntesek és erejüket nem kímélve
hõsiesen küzdöttek a támadó víz
ellen. A vízszint soha nem látott
magasságot ért el. A magassághi-
ányos gátszakaszokon a vizet a
homokzsákok tartották. Újabbnál
újabb ismeretlen fogalmakat röpí-
tett az éterbe a média. Lokalizá-
ciós védtöltés, gátszakás, gátrepe-
dés, suvadás, gátszivárgás, bordás
megerõsítés, nyomótöltés, buz-
gár-elfogás, csurgás-megfékezés.
Mind-mind egy-egy új és ismeret-
len fogalom, melyre a lakosság
más-más módon reagált. A kriti-
kus idõpont a tetõzés idején tör-
tént, hiszen a Tiszazug három te-
lepülését a veszélyhelyzet miatt
kitelepíteni, esetenként kimenekí-

Hétköznapi hõsök
teni kellett. Ismét új fogalmak
kerültek a köztudatba: kitelepítés,
kimenekítés, bezárkózás, elzárkó-
zás, másodlagos védtöltések,
depóniák stb.

A hatalmas víztömeg a telepü-
léseinket is veszélyeztette, így a
város lakosságát is folyamatosan
tájékoztatták az eseményekrõl és
a pánikhangulat elkerülése érde-
kében több variációs lehetõséget
is kidolgoztak a veszélyhelyzet
kezelésére.

A Helyi Védelmi Bizottság ülé-
sét a Körös TV élõben közvetí-
tette. A túloldali gátszakaszon tör-
tént kritikus helyzetrõl szintén a
tényeket közölték: Megcsúszott a

gát Békésszentandrással szem-
ben, a jobb oldalon, ahol a véde-
kezést csak levegõbõl és vízrõl
tudják elvégezni.

A város másodlagos védtöl-
téseinek nyiladékaihoz is homok-
depóniák kerültek. A fõgyûjtõk,
csatornák zárására felkészültünk.
A közlekedési és közbiztonsági
zárlatokat elõkészítettük a Rend-
õrség, Polgárõrség bevonásával.
A Katasztrófavédelelm és a Tûz-
oltóság is tevékenykedett. A vá-
ros védelmére a Magyar Honvéd-
ség Debreceni Alakulatától jött
segítség, 100-300 ember. A kiren-
delt állomány mellett az önkén-
tesek és a vízügyesek folytatták
napi 24 órában a védekezést. Be-
segítettünk a gyomaendrõdi sza-
kaszon (100 emberrel), Szelevény
térségébe mintegy 100 ezer töl-
tött homokzsákot szállítottunk.

Április 21-tõl megindult a las-
sú apadás, de a veszély nem múlt
el. A közel 1000 centiméteres víz-
tömeg napi 10 centiméteres víz-
csökkenéssel apad. A gátõrök és
figyelõk az árvízi jelenségekre
koncentrálnak és a mai napig fo-
kozott a figyelem. A néven nevez-
hetõ és névtelen önkéntesek iga-
zi hõsies munkája eddig eredmé-
nyes volt.

Köszönet az aggódóknak és az
öntevékeny hõsöknek.

Tímár Béla

Köszönet
Az árvízi helyzet kezeléséhez nyújtott

önzetlen segítésért (anyagok, étkezés, szállítás)
Alföldi Hús Rt.; Tesco Áruház; Mozzarella Kft.; Lohr Gyula; Origo
Kft.; Deli Attiláné egyéni vállalkozó; Ótemplomi Evangélikus Egy-
házközség; Szász Zsolt; Köteles Étterem; Máltai Szeretetszolgálat
Szarvasi Csoportja; D. Kiss Sándor; Gallicoop Rt.; Witalcoo Bt.;
Cipó Kft.; Kiskorona Vendéglõ – Nyemcsok Zsolt, Tímár Anikó;
Bohus Cukrászda; Szarvas Város Barátainak Köre és Budapesti
Csoportja; Városterv Kft.; Békés Város Önkormányzata; Szarvas
Város Általános Iskolája és Óvodája; Vas- Fémipari Rt.; Serfõzõ
Kft. – Ari János; Zolván György; Szarvasi Gyermekélelmezési Kht.;
Babák Mihályné; Szarvas-Csabacsüd Szociális és Gyermekjóléti
Intézménye; BMKT Idõsek és Szenvedélybetegek Otthona; Dégáz
Rt.; Tessedik Sámuel Fõiskola MVKK, PFK és Rektori Hivatal;
Fagyöngy Presszó; Szarvasi Gyógy-Termál Kft.; Vöröskereszt
Szarvasi Szervezete; Szarvasi Komép Kft.; Toldi Sörözõ; Gerhard
Stengel, frankfurti ny. tûzoltóparancsnok.
Ezen túlmenõen mindenkinek, aki munkájával, felajánlásával vagy
bármi más módon segített az árvízi védekezésben.

A szarvasi Helyi Védelmi Bizottság

A Helyi Védelmi Bizottság
május 1-jén kiadott tájékoztatá-
sa szerint  a szarvasi  és
békésszentandrási védelmi sza-
kaszokon a vízszint lassan, de
tovább csökken, azon a napon a
tetõzéshez képest már 98 cm-t
apadt, s 888 cm-en állt. A gáta-
kon az árvízi jelenségek tovább-
ra is észlelhetõk, de ezek a je-
lenségek nem súlyosbodtak. A
KÖR-KÖVIZIG szakemberei
folyamatosan talajmechanikai
vizsgálatokat végeznek, a gátak
állapotáról, a gátszerkezeteken
belül akár 7m-es fúrásos minta-
vételeket is elvégeznek. Jelenleg
önkéntesekre illetve közerõre
nincs szükség a védekezéshez.
A védekezés során eddig
800.000 homokzsák lett meg-
töltve, 7.000 m3 homok lett fel-
használva. A szarvasi Helyi Vé-
delmi Bizottság katasztrófavé-
delmi munkacsoportja folyama-
tos 24 órás ügyeletet lát el és
képes a szükséges riasztások,
kiértesítések és feladatok azon-

nali megkezdésére. A gátakon a
közlekedés továbbra is veszé-
lyes és TILOS. A polgárõrség a
forgalmat ellenõrzi és korlátoz-
za.

A Megyei Védelmi Bizottság
május 2-iki ülését követõen ki-
adott közleményben pedig az
áll, hogy kezdeményezik: a Hár-
mas-Körös Békés megyei szaka-
szain oldják fel az árvízi ve-
szélyhelyzetet és ezzel összefüg-
gésben a rendkívüli védelmi ké-
szültséget. (A Központi Koordi-
nációs Bizottság várhatóan pén-
teken, ezt követõen kormány a
jövõ héten kedden, május 9-én
ülésezik.)

A Körkövizig vezetõje a vé-
delmi bizottság ülésén elmond-
ta, hogy a május 2-ai, délelõtt 10
órás adatok szerint a Hármas-
Körös Gyománál 756, míg Szar-
vasnál 876 centiméter volt, ez
Gyománál több mint másfél mé-
teres, Szarvasnál pedig 110 cm
apadást jelent a legmagasabb
vízálláshoz képest.

... és május elsején

A vízállás tetõzéskor, április 20-án...


